

«España no tiene absolutamente ninguna relación con la U. R. S. S.»

No la mantendrá mientras sojuzgue a pueblos antes soberanos y siga interviniendo en la vida de otros países

Si las etapas de la independencia de Marruecos se precipitan no podrán desenvolverse pacíficamente

La futura Monarquía española será eminentemente social

Importantes declaraciones de Franco a la Prensa norteamericana

Al presidente de Venezuela le encantaría visitar España

Inauguración de obras importantísimas en Venezuela, con asistencia del ministro español de la Gobernación

Caracas. — En el palacio de Miraflores, residencia oficial del jefe del Estado venezolano, se celebró solemne recepción para conmemorar el tercer aniversario del mandato presidencial del general Marcos Pérez Jiménez. Asistió al acto el ministro español de la Gobernación, señor Pérez González, que ocupó preeminente lugar a lado de los ministros de Venezuela. El primer magistrado venezolano pronunció un discurso en el que destacó, especialmente, la presencia en Caracas de don Blas Pérez con palabras que pusieron de relieve la amistosa relación de España y Venezuela. **INAUGURACIÓN DE IMPORTANTES OBRAS**

Caracas. — Con asistencia del presidente Pérez Jiménez, el ministro de la Gobernación español y otros invitados de relieve, se iniciaron esta mañana las inauguraciones de obras públicas. Dichas inauguraciones continuaron durante los días próximos hasta el 12 de Diciembre.

Una de las que fueron visitadas hoy es la unidad residencial "Dos de Diciembre", cuyo nombre recuerda la fecha en que el presidente Pérez Jiménez subió al Poder en 1952, se levanta sobre las vías de acceso a la capital desde el litoral, frente al palacio de Miraflores, y está integrada por trece edificios de quince plantas y cincuenta y dos de cuatro con capacidad para 2.366 familias, en un lugar donde antes existía "un cinturón de miseria", según dijo el jefe del Estado.

Luego se inauguraron otras obras, tales como el parque del Libertador San Martín y la central automática del Sur, con capacidad para veinte mil líneas que serán, ampliadas en el futuro hasta cuarenta mil.

CALUROSO RECIBIMIENTO DE LA COLONIA ESPAÑOLA A DON BLAS PÉREZ

Caracas. — La Prensa venezolana destaca el caluroso recibimiento que la colonia española le tributó al ministro español de la Gobernación don Blas Pérez González, durante el viaje que por las zonas de interior ha realizado en compañía de los ministros venezolanos de Relaciones Exteriores, Agricultura y Obras Públicas.

Caracas. — El presidente Pérez Jiménez, ha manifestado que, desde luego, le encantaría visitar España. Hizo tal manifestación al preguntársele acerca de informaciones que afirman aproximadamente para Abril próximo la fecha de su visita a la Madre Patria.

Pérez Jiménez fue invitado a visitar España por el embajador español en Agosto pasado, y la invitación acaba de ser reiterada por el ministro de la Gobernación. La visita de Pérez Jiménez a España incrementaría notablemente el intercambio con España. Los españoles constituyen la mayor colonia extranjera en Venezuela, y el movimiento inmigratorio de españoles está aumentando considerablemente, lo que estrecha de día en día la vinculación de los dos pueblos.

secretario de Estado, Foster Dulles a Madrid, subrayan que el Generalísimo dijo que se trataba de una visita de cortesía y de intercambio de puntos de vista, en los que había habido una coincidencia completa.

Con mayor amplitud se refieren a las consideraciones hechas por el jefe del Estado español en relación con el problema marroquí. El Generalísimo, que subrayó como problema más difícil el de la falta de unidad entre los marroquíes, examinó los distintos sectores de la población: la clase media más ilustrada, que tiene convicciones políticas, el sector obrero, susceptible de ser manejado por agentes perturbadores del extranjero, y el campo, cuyas gentes son más bien tradicionalistas, y siguen las costumbres de sus jefes naturales, sus hábitos y caides, y son principalmente guerreros. El general Franco justificó la presencia de las naciones protectoras en Marruecos, siempre que ayude al progreso y al perfeccionamiento del país. Los marroquíes tienen un sentimiento natural de independencia, pero si las etapas se precipitan no podrían desenvolverse pacíficamente. El programa tiene que ser, por lo tanto, de ayuda eficaz a sus hombres para que progresivamente vayan administrando por sí el país. Transplantar allí, pura y simplemente, como parece que persigue Francia, los sistemas democráticos al uso, sería un error grave. El Sultán no sólo es jefe político, sino también, como príncipe de los creyentes, el defensor de la fe musulmana, y si se le discute, como en cualquier lugar de Europa o de América se discute a un presidente, se acabaría con su autoridad.

Uno de los periodistas preguntó al Generalísimo si el Gobierno tiene la intención de que el pueblo español conozca mejor al Príncipe Juan Carlos y la institución de la Monarquía. El general Franco manifestó que el príncipe Juan Carlos se encuentra hoy en período de educación y está ahora en la parte de sus estudios militares. Va a pasar —añadió— dos años en la Academia General Militar y luego unos meses en las Academias del Aire y de Marina, pasando por último a la Universidad, donde adquirirá una instrucción general en ciencias políticas y económicas. Respecto a las cualidades que ha de tener la Monarquía en España, subrayó el Generalísimo que se ha de evitar que en torno a ella se formen en el país grupos antagonicos y cuidar de que no se desfigure su esencia ni la del Movimiento Nacional. Dijo, lastimosamente que la Monarquía no puede significar jamás el poder para los ricos, para los aristócratas ni para determinados grupos y camarillas. La Monarquía es eminentemente social y popular o no puede subsistir.

La parte más destacada en los periódicos es la relativa a las supuestas relaciones de España con la Unión Soviética, tema que fue suscitado en el curso de la conferencia de Prensa. El Generalísimo respondió que España no tiene relación alguna con Rusia, recalando: "Absolutamente ninguna". Y cuando se le preguntó

si el Gobierno español piensa cambiar su política dijo que España cree que Rusia en su política hacia el exterior está desde hace 30 años jugando con trampas, y España se resiste a ser engañada.

Un general alemán en la S.H.A.P.E.



El general alemán Adolf Heusinger, que por primera vez viste el de Bon, visita al general Alfred Gruenther, comandante supremo aliado en Europa. — (Foto Gil del Espinar)

Una delegación de personalidades marroquíes de la zona de Tánger cumplimenta al Sultán de Marruecos

Dubois desea celebrar cuanto antes una entrevista con García Valiño

Rabat. — Las autoridades francesas anuncian que desde el primero de Octubre, 101 soldados franceses han resultado muertos y 137 heridos en la lucha contra los guerrilleros del Rif.—Efe.

EL SULTÁN RECIBE A UNA DELEGACION TANGERINA

Rabat. — El Sultán de Marruecos, Sidi Mohamed Ben Youssef, ha recibido hoy a una delegación de personalidades marroquíes de la zona de Tánger. Preside la delegación el Manduj Ahmed Tzi, que le hizo presente la situación de la población tangerina.—Efe.

DUBOIS DESEA ENTREVISTARSE CON GARCÍA VALIÑO

T. Z. — Al hablar a los periodistas el presidente general de Francia, Dubois, de su supuesta entrevista con el general García Valiño, respondió que nada concreto hay al respecto, pero que desea celebrarla cuanto antes, recordando la tradición, un poco perdida, —dijo—, de que todo nuevo Año Comisario en Marruecos sucede al de la zona vecina.—Efe.

FIDEN LA INDEPENDENCIA TOTAL DEL PAIS

Rabat. — En el congreso del Istiqlal, Ad. Hacin Buhadi, miembro de la comisión ejecutiva del partido, declaró que "no había pedido nada al cincuenta por ciento de todas las Cámaras del nuevo Gobierno, pero que su demanda había sido rechazada al cien por ciento". Pidió la celebración inmediata de negociaciones con Francia para establecer nuevos términos de asociación y también el derecho de Marruecos a tener su propio partido, su propio servicio diplomático y autonomía económica. "Queremos la independencia de nuestro país —dijo— con todas las prerrogativas de nuestra soberanía, tanto en el plano interior como en el exterior".—Efe.

EXPECTACION EN TORNO AL CONGRESO DEL ISTIQLAL

Rabat. — Millares de marroquíes, hombres y mujeres, y también observadores franceses siguen el des-

Grecia planteará el caso de Chipre en la O. N. U.

Parece que Taipeh se mantiene firme en su actitud respecto a Mongolia

Se dice que es inminente la "retirada" de Molotov

Paris. — El primer ministro Faure ha convocado las elecciones generales para el día 2 de Enero próximo, declarando para ello festivo dicho día con el fin de que los franceses puedan disfrutar la fiesta de Año Nuevo sin elecciones.—Efe.

GRECIA PLANTEARA EL CASO DE CHIPRE EN LA ONU

Atenas. — Oficialmente se anuncia que el Gobierno ha decidido

no plantear la cuestión de Chipre ante las Naciones Unidas.

OTRA MANIOBRA ROJA

Berlin. — En un evidente intento de lograr su reconocimiento por el Oeste, la Alemania oriental ha notificado a las autoridades de la república federal de Alemania que los ministros de Transportes de los dos Estados son quienes tienen que negociar la renovación de los permisos de navegación por los canales que unen al Berlín occidental con la Alemania de Bonn, permisos que caducan el día 31 de Diciembre.—Efe.

"ACUSACION" SOVIETICA A BONN

Bonn. — En Bonn causó molestia la acusación de los soviets de que hay un millón de ciudadanos rusos retenidos en Alemania occidental contra su voluntad. Estos supuestos "retenidos" son refugiados de la URSS que se niegan a volver a su país, y el ministro de Asuntos Exteriores Von Brentano dijo ayer en el Bundestag que están en libertad de retornar a la Unión Soviética.

CONJETURAS

Londres. — La reciente convocatoria del Soviet Supremo de la URSS da motivos para pensar que es inminente la retirada del ministro de Asuntos Exteriores, Molotov.

El anuncio oficial de la convocatoria fue hecho en Moscú en la pasada noche. Será la tercera reunión de este año de un organismo que con anterioridad se reunía únicamente una vez al año, de manera protocolaria.

OFENSIVA DEL GOBIERNO IRLANDES CONTRA EL "EJERCITO REPUBLICANO"

Dublin. — La ofensiva del Gobierno irlandés contra el "Ejército republicano irlandés" acaba de entrar en una fase importante, pero parece se ha advertido al presidente del Consejo, que si quiere ver la campaña coronada por el éxito, ha de proceder con suavidad.

El miércoles declaró Costello, en el Parlamento, que el Gobierno irlandés condena las incursiones armadas, como aquella en que los nacionalistas dispararon, la semana pasada, contra una comisaría de policía de Irlanda del Norte. Pero al mismo tiempo dijo Costello que su Gobierno no condenará la extradición de inviduos acusados de crímenes políticos.

CHINA NACIONAL SE MANTIENE EN SU ACTITUD

Taipeh. — Por cuarto día consecutivo el Ministerio de Asuntos Exteriores de la China nacional ha declarado que ésta se halla dispuesta a oponer su veto, en caso necesario, a la admisión de la Mongolia Exterior en la ONU. Al mismo tiempo, el Gobierno chino ha opuesto un mentís a cierta información extranjera según la cual "había quedado abierta la puerta a una fórmula de compromiso, en la cuestión de Mongolia".—Efe.

"Eisenhower consentirá en presentarse a la reelección", dice Joseph Martin

En cambio Knowland asegura que aquél no se ha decidido aún

Cottysburg (EE. UU.). — Después de entrevistarse con el presidente Eisenhower, el dirigente republicano de la Cámara Joseph W. Martin dijo que el jefe del Estado "consentirá en presentarse a la reelección por el bienestar del Mundo".

Martin conversó con Eisenhower durante cuarenta y cinco minutos, y afirmó que el presidente no le había revelado sus intenciones, por lo que sus palabras eran sólo expresión de una opinión personal.

A principios de semana también el presidente nacional del partido republicano Hall manifestó su parecer de que Eisenhower se presentara a la reelección. Más tarde visitó al presidente Eisenhower el dirigente republicano del Senado, Knowland, y a la salida éste dijo que cree que el jefe del Estado no ha decidido aún si se presentará o no a la reelección. Se negó a manifestar a los periodistas si había tratado o no con Eisenhower del futuro político de éste.

La conferencia de Knowland con el presidente duró una hora.

Hoy cumple 63 años el Caudillo de España



Madrid.—Cumple mañana 63 años de edad S. E. el Sr. Don Francisco Franco Bahamonde, Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos de España. Nació en la ciudad de El Ferrol del Caudillo el 4 de Diciembre de 1892 y puede decirse con exactitud que casi toda su vida ha estado dedicada al servicio de la Patria. Primero, consagrado a su profesión militar allí donde por razones del servicio fue necesario, destacándose en la cara pacificadora de Marruecos, donde su recuerdo es gratuito para todos: marroquíes y españoles. Esta faceta de su vida es tan conocida y excepcional que sólo el hecho de su elección al generalato en plena juventud da idea de sus cualidades de estratega. La Patria le tiene a su servicio en uno de los momentos cruciales de la Historia, donde se juega el ser o no ser de la misma: a la cabeza del glorioso Alzamiento nacional, en el que es aclamado Generalísimo, Caudillo y Jefe del Estado. Aquí alterna sus naturales cualidades de militar con las de estadista, nueva faceta en la que paulatinamente en el transcurso del tiempo, va dejando una huella indeleble y en la que su conocimiento del arte de la política se pone a prueba al estallar la última conflagración mundial; durante todo su transcurso en el que detiene con habilidad insuperable la independencia de España, su abastecimiento y su deliberada posición de neutralidad en el conflicto. Y, más brillante es aún si cabe, la destreza con que conduce la política exterior de España a partir de 1945, frente a una coalición que trata de reducirla al ostracismo y a la miseria, logrando vencerlo por el valor de la persuasión y del convencimiento de la justicia hasta situar a su país en el orden internacional al nivel que le corresponde: concertando con Portugal y con los Estados Unidos, en fraternales relaciones con los pueblos de la comunidad hispánica y de la arabe, al servicio de la civilización cristiana, colaborando en todas las organizaciones mundiales y unido a la Sede Apostólica por la fidelidad tradicional, sellada por el Concordato.

Al celebrar mañana su cumpleaños recibirá el homenaje espiritual de gratitud y respeto de todos los españoles que admiran su obra.—Cifra.

NAVARRA CELEBRO CON FERVOR LA FIESTA DE S. FRANCISCO JAVIER

Próximo viaje a Egipto de una misión militar española

Una gran térmica se instalará en Guardo

Pamplona.— Navarra ha celebrado hoy con gran solemnidad la fiesta de su Patrono, San Francisco Javier. A las once asistió la Diputación foral en corporación, presidida por el gobernador civil a la Catedral, para asistir a la misa solemne. En el castillo, cuna del Santo navarro, hubo solemnes actos a los que asistieron centenares de devotos.—Cifra.

MISSION MILITAR A EGIPTO

Madrid.— El martes día 6 y vía Roma, marchará a El Cairo una misión de los tres Ejércitos presidida por el general de división excelentísimo señor don Rafael Alvarez Serrano y formada por el general de brigada excelentísimo señor don Ramón Rodríguez Viala, coronel de Infantería, don González de la Tombina García, coronel de Artillería, don Carlos Peralté Vicente, teniente coronel de Caballería y S. E. M. don Adolfo Antón Campos, teniente coronel de Infantería y S. E. M. don Ricardo Morán Manservilla, capitán de infantería, don Victoriano Sánchez-Barceló y Aznar y don Luis Hernández C. Barzosa, coronel de Aviación, don Isidoro López de Haro Pérez y comandante de Aviación, don Emilio García Conde.

Visitarán distintos centros de asistencia y unidades de las fuerzas armadas egipcias, regresando a España el 20 del actual.—Cifra.

S' INSTALARA UNA IMPORTANTE CENTRAL TECNICA EN GUARDO

Palencia.— Ha llegado el subsecretario de Industria, acompañado del director general de Minas y varios técnicos del Instituto Nacional de Industria, así como de otras personalidades. Fue recibido por el gobernador civil y el alcalde, con los que se trasladó a Guardo, donde se instalará una importante central térmica.—Cifra.

LA ESPOSA DEL CAUDILLO VISITA LA EXPOSICION "CORDOBA EN MADRID"

Madrid.— La Ex. ma Sra. Doña Carmen Polo de Franco, visitó a última hora de la tarde de hoy, la exposición de "Córdoba en Madrid", instalada en los salones de la Biblioteca Nacional. La Ilustre dama, realizó una detenida visita a todas las secciones de que consta la exposición. Fue cariñosamente despedida.—Cifra.

IMPOSICION DE CONDECORACIONES

Madrid.— El ministro de Justicia impuso en el salón de actos del Colegio de Abogados, en una sesión solemne, las insignias de la Gran Cruz meritisima de San Raimundo de Peñafort a los decanos de los Colegios de la Coruña, señor Blasco Rato y de Valencia, señor Molero Massa.

Fiesta patronal de los navarros



Un grupo de navarros, acompañados por distintas representaciones, a la salida de la solemnidad religiosa conmemorativa de su fiesta patronal, celebrada ayer en la Catedral.—(Foto Fede)

El martes comenzarán las fiestas patronales del Arma de Infantería

Programa de los actos organizados por el Regimiento San Marcial

El Regimiento de Infantería San Marcial número 7, tiene ya confeccionado el programa de los actos con que este año solemnizará la fiesta de su Patrona, la Inmaculada Concepción.

El día 8, festividad de la Inmaculada, gana florada por la banda y música del Regimiento, con disparo de cohetes; a las 8,30, misa de comunión general en la parroquia de San Lázaro...

El día 9, a las 11 horas, misa solemne en la Iglesia de la Merced, por los difuntos del Arma y a las 19,30, función de teatro para familiares de jefes, oficiales, suboficiales e invitados.

El día 10, a las 11 horas, misa solemne en la Iglesia de la Merced, por los difuntos del Arma y a las 19,30, función de teatro para familiares de jefes, oficiales, suboficiales e invitados.

El día 11, a las 11 horas, misa solemne en la Iglesia de la Merced, por los difuntos del Arma y a las 19,30, función de teatro para familiares de jefes, oficiales, suboficiales e invitados.

El día 12, a las 11 horas, misa solemne en la Iglesia de la Merced, por los difuntos del Arma y a las 19,30, función de teatro para familiares de jefes, oficiales, suboficiales e invitados.

El día 13, a las 11 horas, misa solemne en la Iglesia de la Merced, por los difuntos del Arma y a las 19,30, función de teatro para familiares de jefes, oficiales, suboficiales e invitados.

El día 14, a las 11 horas, misa solemne en la Iglesia de la Merced, por los difuntos del Arma y a las 19,30, función de teatro para familiares de jefes, oficiales, suboficiales e invitados.

El día 15, a las 11 horas, misa solemne en la Iglesia de la Merced, por los difuntos del Arma y a las 19,30, función de teatro para familiares de jefes, oficiales, suboficiales e invitados.

El día 16, a las 11 horas, misa solemne en la Iglesia de la Merced, por los difuntos del Arma y a las 19,30, función de teatro para familiares de jefes, oficiales, suboficiales e invitados.

El día 17, a las 11 horas, misa solemne en la Iglesia de la Merced, por los difuntos del Arma y a las 19,30, función de teatro para familiares de jefes, oficiales, suboficiales e invitados.

El día 18, a las 11 horas, misa solemne en la Iglesia de la Merced, por los difuntos del Arma y a las 19,30, función de teatro para familiares de jefes, oficiales, suboficiales e invitados.

El día 19, a las 11 horas, misa solemne en la Iglesia de la Merced, por los difuntos del Arma y a las 19,30, función de teatro para familiares de jefes, oficiales, suboficiales e invitados.

El día 20, a las 11 horas, misa solemne en la Iglesia de la Merced, por los difuntos del Arma y a las 19,30, función de teatro para familiares de jefes, oficiales, suboficiales e invitados.

NOTICIAS

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.—Durante el día de ayer, se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos: María Victoria Villanueva Pérez, Concepción Rodríguez Saldaña, Jesús Fernández Pérez y Francisco Javier Rodríguez Gil.

Muertes: María Victoria Villanueva Pérez, Concepción Rodríguez Saldaña, Jesús Fernández Pérez y Francisco Javier Rodríguez Gil.

Matrimonios: Don Rafael Sanz Sanz y doña Ángela Sanz Ruiz, mancebos, valencianos, andaluces y castellanos y a las 21 horas, retreta militar.

Distinciones: Fernando Tudanca González, de Burgos, dos meses, León Calvo número 12 y Emeteria Izquierdo Castro, de Santoña de Oca, 71 años, San Esteban número 27.

Albarraca. LA MAS EXQUISITA Y AROMATICA DE LAS NARANJAS. Perfumerías Oriente. Medias de cristal.

Sastrería MAURICIO. El traje de esta semana ha correspondido a don Antonio Lemos, con el núm. 598, del Garaje Norte.

Excursiones fin de año. Salida 28 Diciembre, PARIS, duración 11 días, 3.300 pts.

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR DON RAFAEL DIEZ DIEZ. Falleció en Castrillo de Ruedos (Burgos) el día 6 de Diciembre de 1954, a los 57 años de edad.

A VISO. Como obsequio que hacemos a los lectores de DIARIO DE BURGOS recibirá un magnífico RELOJ DE PULSERA (señora o caballero) último modelo, suizo, garantizado contra reembolso de 245 pesetas.

PRIMER ANIVERSARIO EL ILUSTRISIMO SEÑOR DON JOSE SARMIENTO LASUEN. Falleció el día 6 de Diciembre de 1954, a los 76 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

ANUNCIOS ECONOMICOS. MUCHACHA bien impresionada, solicita para matrimonio. Informes: Vitoria 29, número 19.

SE NECESITA botones Hotel Moderno. MUCHACHA se necesita para matrimonio solo. Informes: Vitoria 29, número 19.

SE NECESITA pastor con buenas referencias. Informes en Osorno, Pedro Pérez Miguel. SE OFRECE bordadora a mano. Concepción 3, segundo, derecha.

SE NECESITA oficial sastre. Roque, San Juan 24, primero. SE NECESITA cocinera con informes. Vitoria 29, número 19.

SE NECESITA asistente mañanas. Informes esta Administración. SE NECESITA muchacha para todo, buen sueldo. Bailén 4.

SE NECESITA aprendiz modista. San Juan 24, primero, izquierda. SE NECESITA aprendiz modista. San Juan 24, primero, izquierda.



Del Diario de Burgos correspondiente al viernes 4 de Diciembre de 1954

A las tres de la tarde han contraído matrimonio, en la casa de la novia, la bella señorita Elena Albarelos Guilloche y el teniente de Caballería, alumno en práctica de la Escuela de Guetarra, don Angel León Goyri.

ESTA tarde se han reunido los nuevos concejales, para constitución del Ayuntamiento. Presidido el gobernador, señor Santoyo.

Hasta la hora de cerrar esta edición han sido designados los cargos en esta forma: alcalde, don Ricardo Amézaga; primer teniente de alcalde, don Luis Valero; segundo, don Matías Martínez Burgos; tercero, don Antonio Holguera; cuarto, don Máximo Nebreda; quinto, don Ildefonso Martín Ortega y sexto, don Telesforo Pérez Gil.

DON Miguel Leoz, sujeto de estación en esta capital, ha sido trasladado con igual cargo a Valladolid. También ha sido nombrado sujeto de la estación de esta capital, don Benjamín Tamayo, jefe que era en la de Quintanilla.

LA temperatura máxima de hoy, fue de 11,8 a la sombra y la mínima de 1,6.

Regalamos 1.000 PESETAS TODOS LOS DIAS. Número premiado en el sorteo de billetes depositados el viernes, día 2 de Diciembre, es el número 82.668.

UNION DEL COMERCIO. Hospitales Militares, 14, 1. Agraciada en el sorteo del día 2, doña Emilia Fernández Macarró. Pistones, 55. - BURGOS

Advertencia de la Administración de Correos ante las Navidades. La proximidad de las Navidades aconseja reiterar al público en general la conveniencia de que, desde el día de Navidad con la posible anticipación de un día, se ponga en marcha el servicio de reparto de correspondencia postal.

SE NECESITA muchacha para todo, buen sueldo. Bailén 4.

SE NECESITA aprendiz modista. San Juan 24, primero, izquierda.

SE NECESITA cocinera con informes. Vitoria 29, número 19.

SE NECESITA asistente mañanas. Informes esta Administración.

SE NECESITA muchacha para todo, buen sueldo. Bailén 4.

SE NECESITA aprendiz modista. San Juan 24, primero, izquierda.

SE NECESITA cocinera con informes. Vitoria 29, número 19.

SE NECESITA asistente mañanas. Informes esta Administración.

SE NECESITA muchacha para todo, buen sueldo. Bailén 4.

SE NECESITA aprendiz modista. San Juan 24, primero, izquierda.

SE NECESITA cocinera con informes. Vitoria 29, número 19.

SE NECESITA asistente mañanas. Informes esta Administración.

Ayer

TIENE este mes de Diciembre, cuyos primeros días es la más viva, una serie de peculiaridades que le distinguen de los demás con especial relieve.

Mas si muchos de esos períodos son un tanto especiales o de grupo, como los de la grey estudiantil o los hijos y hermanos desgajados de la Patria chica que saborean ya las vísperas alegres de la Navidad, hay otra palpación popular que abarca a todos los estamentos sociales.

Nos referimos a la Lotería. Es una tradición netamente española, renovada anualmente. Si en el pasado año dejó un regusto poco agradable, no por eso deja de reinventarse en el juego, con redoblado afán y la misma esperanza ilusionada. La Lotería, que apasiona a un grupo numeroso de españoles durante todo el año, ahora, en vísperas de Navidad atrae a todos, en general. De tal modo que serán rarísimos los hogares en los que no exista un considerable número de papeletas, en proporción quizá superior a cuanto puede suponerse, para tomar parte en este sorteo ya próximo y que atrae mucho más, en

verdad, por fuerza de arraigada tradición que por otra cosa, aunque ésta significa no poco, pues encierra la posibilidad de que la fortuna deje caer sobre el "bonito número" que cada cual guarda amorosamente en su cartera, el premio de un montón de pesetas.

No somos de los que buscamos afanosamente participaciones. Mucho menos, como puede suponerse, decimos o billetes completos, que eso cae fuera de nuestros recursos. Pero la verdad es que todo el mundo hace un esfuerzo ante el sorteo de Navidad. Y que en Burgos, ya como en tantas otras ciudades españolas, virtualmente, la Lotería está agotada, faltando aún casi veinte días para que se celebre el sorteo.

Claro que quedan participaciones aisladas, pero la realidad es que, un año más, se ha vuelto a registrar esa nota tradicional que, por estas fechas, atrae a todos los españoles en ese gran juego, cuyo premio es una lluvia de millones.

Lo que hace falta, ahora, es que, siquiera algo de ella, "caiga" por aquí, al día 22.—B. I.

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales. Información militar. VISITAS AL CAPITAN GENERAL.—Don Carmelo Martínez, director de "La Voz de Castilla"; don Luis Barbero, coronel capitán jefe de los Servicios religiosos de la región y don José Herqueza Levin, coronel médico jefe de la Agrupación de Sanidad número 6.

ASCENSOS.—Se asciende a capitán de Artillería, al teniente don Francisco Lapresa Pastor, del Regimiento Artillería número 63.

DESTINOS.—Pasa destinado al Alto Estado Mayor el teniente coronel de Ingenieros, diplomado de Estado Mayor, don Guillermo Díaz del Río Jauregui, del Estado Mayor de esta región.

CINE CORDON. Hoy colosal estreno técnico. El salvaje. Apto para todos los públicos. Sesiones 5:15, 7:45 y 11 noche. Amado por dos mujeres; para una era un bravo guerrero; para la otra "El Salvaje".

Popular Cinema. Gran programa doble en pantalla panorámica de 4 a 11. El salvaje y El alcalde de Zalamea. Apto para todos los públicos. Sesiones de 4 a 7:30 y de 7:45 a 11 noche.

SALA DE FIESTAS. Presenta hoy, a las 3:30 y 5:30 UN EXTRAORDINARIO PROGRAMA DE ATRACCIONES. SILVIA y RAFAEL colosal pareja de baile. MARY GORONADO bellísima cantante melódica. CARMELITA MELLER la deliciosa estrella de la canción española (por vez primera en Burgos).

RAFAEL y SILVIA GIBBY excepcional bailarina clásica. ORQUESTA DE JOAQUIN CASILLAS. De 1 a 2, Vermont - Baile; a las 7:30, animado baile; 11:30 noche: baile-espectáculo.

GUIA DEL ESPECTADOR. Calificación moral autorizada por la Comisión diocesana de Vigilancia de Espectáculos. COLISEO.—"Rio sin retorno" (3). AVENIDA.—"Mi amor brasileño" (3). CORDON.—"El salvaje" (2). GRAN TEATRO.—"Un bala en el camino" (3). CALATRAVAS.—"Guerrilleros en Filipinas" (3) y "Venus era mujer" (3). REX.—"El demonio de las armadas" (3R) y "Mi hija Verónica". POPULAR CINEMA.—"El salvaje" (2) y "El alcalde de Zalamea" (3).

EXPLICACION.—(Para cine): 1, todos, incluso niños; 2, jóvenes; 3, mayores; 4, mayores con responsabilidad; 5, gravemente peligrosos.

ARRIENDOS. SE NECESITA piso céntrico en renta hasta 1.000 pesetas. Informes Agencia Patencia. ARRIENDO local amplio en San Francisco 3. Informes: Vitoria 29, número 19. ARRIENDO local céntrico, vendiendo con piso. Mercado Sur 15, Pescadería.

LOCAL comercial buen sitio, alquiler. Razón, Miranda 7, bajo. SE ARRIENDA pequeño apartamento, propio estudio oficina. Tratar teléfono 2219, de 2 a 3.

AUTOMOVILISTAS Y ACCESORIOS. POR este día de necesidad vendiendo camion Chevrolet basculante. Llamo en estado. Serrano Gómez, Monte de la Abadesa.

AUTOMOVILISTAS. Matriculación automóviles y motocicletas, transferencias, carnets conductor. Gestoría Quintanilla.

COLOCACIONES. MOLINEROS necsito criado, dirigirse Epitacio Escudero, Arenillas de Villadiego (Burgos). OBRERAS y aprendizas "Celulana" Carriera (P.E.F.A.S.A.), Madrid, 78. SE PRECISA oñera o Calatravas, 3, habitación 9. SE NECESITA muchacha, y asistente para todo el día. San Juan 9, habitación número 6. AUXILIAR contabilidad se necesita bien impetuoso, dirigirse informes y referencias por escrito de día y letra del interesado a "Auxiliar Contabilidad" DE BURGOS, Absoluta referencia para los ya colocados. SE NECESITA guarda de campo con ayuda, para ganado, mular. Paules del Agua, Lerma. SE HALLA vacante la guarda de la finca de las Calzadas. Tratar con el alcalde.

SE NECESITA muchacha para todo, buen sueldo. Bailén 4.

SE NECESITA aprendiz modista. San Juan 24, primero, izquierda.

Voz del Evangelio

En aquel tiempo: Juan, que estaba preso, habiendo oído los prolo...

REFLEXIONES

Bautista nos da en este momento de su vida una bella lec...

CULTOS

SAN NICOLAS DE BARI: El día 6, fiesta principal, se celebrarán los...

NOVENA DE LA INMACULADA: Por la mañana, a las siete y media...

SANTIAGO Y SANTA AGUEDA: Por la mañana, a las ocho y media...

Juventud Femenina de Acción Católica

Hoy domingo, a las doce y media y en los locales de este Consejo...

MILES DE MUJERES

Han solucionado sus problemas caseros, gracias a nuestros CURSOS DE CORTE...

SANTORAL

SANTOS DE BOY: Dominica 11 de Adviento. Santos: Pedro Crisólogo, dr., Bárbara, vg., y...

SANTOS DE MAÑANA: Ss.: Sabas, ab.; Dalmacio, Peligro, obs.; Anastasio, Julio, Félix, Crispin, Crispina, mrs.

SANTOS DEL MARTES: Ss.: Nicolás, obs.; Asela, vg.; Leoncía, Emiliana, médico; Bonifacio, Pedro, mrs.

CULTOS: SAN NICOLAS DE BARI: El día 6, fiesta principal, se celebrarán los...

CONCEPCIONISTAS FRANCISCANAS DE SAN LUIS: Los días 6, 7 y 8, solemnemente jubileo de las Cuarenta Horas...

PARROQUIA DE SANTIAGO Y SANTA AGUEDA: (Cofradía de la Soledad): Hoy domingo, a las doce y media, se celebrará una misa en la capilla de Nuestra Señora de la Soledad...

NOVENA DE LA INMACULADA: Por la mañana, a las siete y media, predicación el M. I. Sr. D. Félix Arraras.

SAN JULIAN Y SAN PEDRO Y SAN FELICES: Por la mañana, a las ocho y media, predicación don Nazario López, profesor del Seminario.

SANTIAGO Y SANTA AGUEDA: Por la mañana, a las ocho y media, predicación don Nazario López, profesor del Seminario.

LA "LUBI" COMO NINGUNA PREGUNTE A QUIEN TENGA UNA

Los artilleros inician las fiestas de Santa Bárbara

El capitán general presidió el almuerzo de los jefes y oficiales del Arma

Con elevación de jefes y oficiales, diámana, pasacalles y diferentes juegos...

El capitán general, teniente general Galera, presidió el almuerzo de los jefes y oficiales del Regimiento...

A los postros habló el general Crinido, jefe de los Servicios artilleros, que agradeció la presencia del capitán general...

A las cinco de la tarde, hubo una función de cine en el Gran Teatro con un tin de fiesta y a las ocho fue servida una cena extraordinaria a la tropa.

Hoy, festividad de Santa Bárbara, tendrá lugar a las nueve, misa en el cuartel y a las once y media, misa solemne en la Merced...

LA ANUNCIACION: Por la mañana, a las ocho, predicación el M. I. Sr. D. Isidoro Díaz...

SAN LORENZO: Por la mañana, a las ocho y media y a las nueve, predicación el R. P. José María de la Cruz Moliner, C. D.

MERCEDES: Por la mañana, a las siete y media, para sirvientas, con sermón por el R. P. Superior de la Residencia de Miranda...

CARMEN: Por la mañana, a las ocho y media, predicación el R. P. Tarsicio del Santísimo Sacramento, C. D., profesor de Teología.

FRANCISCANAS MISIONERAS: Por la tarde, a las cinco y cuarenta.

ESCLAVAS DEL SAGRADO CORAZON: Por la tarde, a las siete y media, predicación el R. P. Luis M. Arbo, S. J.

CONCEPCIONISTAS DE LA ENSEÑANZA: Por la tarde, a las seis y media, predicación el R. P. Uriarte, C. M. F.

ASILO DE HERMANITAS: Por la tarde, a las seis.

BENEDICTINAS DE SAN JOSE: A las seis de la tarde.

SAN JUAN BAUTISTA: Por la tarde, a las ocho y media, predicación los tres últimos días, don Pedro Garrico, capellán de la Prisión Central.

SAN NICOLAS: Novena del Santo titular. Por la mañana, a las ocho y media; por la tarde, a las seis.

Oficio la misa el canónigo, y navarro, don Isidoro Díez Murugarren que, además, dirigió un bello panegírico de exaltación del santo misionero navarro...

Terminada la ceremonia religiosa, fue servida una copa de vino español en el domicilio social del "Solar Navarro", brindándose por Pamplona a Burgos...

La huella de España en los Estados Unidos

Coloquio dirigido por don Rufino Gómez

Esta tarde, a las cuatro, en el domicilio de la Asociación Cultural Iberoamericana (Vitoria, 19), celebrará una reunión la Mesa Hispanoamericana...

Cuatro Centros rurales de Higiene inaugurados ayer en Barbadillo del Mercado, Hontoria del Pinar, Regumiel y Palacios de la Sierra

El gobernador civil inauguró ayer, en los pueblos de Barbadillo del Mercado, Hontoria del Pinar, Regumiel y Palacios de la Sierra cuatro magníficos Centros rurales de Higiene...

De la importancia de las obras nos hablan mejor que nada los números y así diremos que la construcción del Centro de Barbadillo del Mercado ha importado 187.300 ptas...

Saló el señor gobernador a las nueve y media de la mañana acompañado del presidente de la Diputación señor Fernández Villalobos...

En todos los pueblos reinó el mayor entusiasmo siendo acogidos a las autoridades con vivas y aplausos, disparo de cohetes y volteo de campanas.

EN BARBADILLO DEL MERCADO Este fue el primer pueblo visitado. En el recibimiento tributado a las jerarquías citadas formó todo el vecindario...

Acto seguido habló este, quien justificó la presencia de la Iglesia en la ceremonia de la bendición del Centro...

El médico, después de unas palabras de gratitud, señaló la eficiencia de estos Centros de Higiene señalando como la provincia de Burgos va en cabeza de estas construcciones.

Cerró el acto el señor gobernador abundando en las ideas expuestas en los otros pueblos y reiterando la necesidad de la unión de todos...

EN PALACIOS DE LA SIERRA En el límite de este pueblo aguardaban a las autoridades burgalesas el diputado provincial don José Luis Ruiz de Rivas...

En el límite de este pueblo aguardaban a las autoridades burgalesas el diputado provincial don José Luis Ruiz de Rivas...

Como en el pueblo anterior fueron recibidos por todos sus habitantes al frente de los cuales figuraban el alcalde, don Eutiquio Sáenz...

El Centro lucía profusión de colgaduras y en el balcón central habían sido colocados los retratos de Franco, José Antonio y del llorado general Yagüe.

Hecha la bendición, la niña Alicia Ortiz leyó un discurso de saludo y ofrecimiento; don Julián Rodrigo pronunció breves palabras para, en nombre del pueblo agradecer a las autoridades...

Finalmente habló el Sr. Posada Cacho, quien agradeció las palabras...

bras a él dedicadas y resaltó la importancia del nuevo Centro rural de Higiene...

Terminado el acto, todas las autoridades citadas, mediada ya la tarde, se reunieron a almorzar.

Después el gobernador civil recibió diversas comisiones y a las ocho y cuarto regresaba a Burgos, con las demás jerarquías.

EN REGUMIEL DE LA SIERRA Era más de la una y media cuando llegaron a Regumiel, siendo recibidos como en los anteriores lugares...

Acto seguido habló este, quien justificó la presencia de la Iglesia en la ceremonia de la bendición del Centro...

El médico, después de unas palabras de gratitud, señaló la eficiencia de estos Centros de Higiene señalando como la provincia de Burgos va en cabeza de estas construcciones.

Cerró el acto el señor gobernador abundando en las ideas expuestas en los otros pueblos y reiterando la necesidad de la unión de todos...

EN PALACIOS DE LA SIERRA En el límite de este pueblo aguardaban a las autoridades burgalesas el diputado provincial don José Luis Ruiz de Rivas...

Como en el pueblo anterior fueron recibidos por todos sus habitantes al frente de los cuales figuraban el alcalde, don Eutiquio Sáenz...

El Centro lucía profusión de colgaduras y en el balcón central habían sido colocados los retratos de Franco, José Antonio y del llorado general Yagüe.

Hecha la bendición, la niña Alicia Ortiz leyó un discurso de saludo y ofrecimiento; don Julián Rodrigo pronunció breves palabras para, en nombre del pueblo agradecer a las autoridades...

Finalmente habló el Sr. Posada Cacho, quien agradeció las palabras...

un deseo de realizar estas obras bajo el mandato del Caudillo, inspirados en los bellos ideales de Religión, Patria y Justicia social...

Terminado el acto, todas las autoridades citadas, mediada ya la tarde, se reunieron a almorzar.

Después el gobernador civil recibió diversas comisiones y a las ocho y cuarto regresaba a Burgos, con las demás jerarquías.

EN REGUMIEL DE LA SIERRA Era más de la una y media cuando llegaron a Regumiel, siendo recibidos como en los anteriores lugares...

Acto seguido habló este, quien justificó la presencia de la Iglesia en la ceremonia de la bendición del Centro...

El médico, después de unas palabras de gratitud, señaló la eficiencia de estos Centros de Higiene señalando como la provincia de Burgos va en cabeza de estas construcciones.

Cerró el acto el señor gobernador abundando en las ideas expuestas en los otros pueblos y reiterando la necesidad de la unión de todos...

EN PALACIOS DE LA SIERRA En el límite de este pueblo aguardaban a las autoridades burgalesas el diputado provincial don José Luis Ruiz de Rivas...

Como en el pueblo anterior fueron recibidos por todos sus habitantes al frente de los cuales figuraban el alcalde, don Eutiquio Sáenz...

El Centro lucía profusión de colgaduras y en el balcón central habían sido colocados los retratos de Franco, José Antonio y del llorado general Yagüe.

Hecha la bendición, la niña Alicia Ortiz leyó un discurso de saludo y ofrecimiento; don Julián Rodrigo pronunció breves palabras para, en nombre del pueblo agradecer a las autoridades...

Finalmente habló el Sr. Posada Cacho, quien agradeció las palabras...

La huella de España en los Estados Unidos

Coloquio dirigido por don Rufino Gómez

Esta tarde, a las cuatro, en el domicilio de la Asociación Cultural Iberoamericana (Vitoria, 19), celebrará una reunión la Mesa Hispanoamericana...

Terminada la ceremonia religiosa, fue servida una copa de vino español en el domicilio social del "Solar Navarro", brindándose por Pamplona a Burgos...

La huella de España en los Estados Unidos

Coloquio dirigido por don Rufino Gómez

Esta tarde, a las cuatro, en el domicilio de la Asociación Cultural Iberoamericana (Vitoria, 19), celebrará una reunión la Mesa Hispanoamericana...

Terminada la ceremonia religiosa, fue servida una copa de vino español en el domicilio social del "Solar Navarro", brindándose por Pamplona a Burgos...

La huella de España en los Estados Unidos

Coloquio dirigido por don Rufino Gómez

Esta tarde, a las cuatro, en el domicilio de la Asociación Cultural Iberoamericana (Vitoria, 19), celebrará una reunión la Mesa Hispanoamericana...

Terminada la ceremonia religiosa, fue servida una copa de vino español en el domicilio social del "Solar Navarro", brindándose por Pamplona a Burgos...

La huella de España en los Estados Unidos

Coloquio dirigido por don Rufino Gómez

Esta tarde, a las cuatro, en el domicilio de la Asociación Cultural Iberoamericana (Vitoria, 19), celebrará una reunión la Mesa Hispanoamericana...

Terminada la ceremonia religiosa, fue servida una copa de vino español en el domicilio social del "Solar Navarro", brindándose por Pamplona a Burgos...

La huella de España en los Estados Unidos

Coloquio dirigido por don Rufino Gómez

Advertisement for LIP watches, featuring a watch image and text: 'CHEQUE DE GARANTIA TOTAL', 'MODELO 922', 'JOYERIA VILLANUEVA', 'Plaza José Antonio, 11'.

Advertisement for 'LA PUEBLA' department store, featuring text: 'Almacenes LA PUEBLA', 'Les ofrece el mejor regalo en sus calidades y precios', 'Miles de mantas, colchas, colchones y su insuperable sábana castellana...'.

Advertisement for 'SIDRA CHAMPAGNE' and 'PATATAS PARA GANADO', featuring text: 'SIDRA CHAMPAGNE "ARIAS - EXTRA"', 'PATATAS PARA GANADO', 'ALMACEN: VADILLOS, 54', 'BURGOS'.

Partidos y arbitros para hoy

- PRIMERA DIVISION Sevilla-Las Palmas, Sr. Arnal. Valencia-Alavés, Sr. Zariquit...

En esta semana quedará concretada la participación de los ciclistas extranjeros en la Vuelta a España

La de Koblet es segura y se gestiona la de Bobet y de Coppi

Declaraciones del secretario general de la ronda, Sr. Ezquerecocha

Bilbao. — Esta noche se reunió el comité ejecutivo de la Vuelta ciclista a España 1956, bajo la presidencia de don Alejandro Echevarría...



JUEVES, 3 La Purísima Concepción DIA DE LA MADRE No deje pasar esta fecha sin dedicar un cálido homenaje a la MADRE...

...y no se olvide de las Conchas

Advertisement for Rinomicina, a medicine for colds and catarrhs, featuring an image of a person and the product name.

Miró habla claro

"No he dirigido ni el encuentro de Dublín ni el de Wembley"

Enrique Gimás, uno de los enviados especiales a los encuentros de Dublín y Londres, momentos antes de abandonar Inglaterra, camino de casita, remitió telefónicamente lo siguiente: "Vamos a ofrecerles a ustedes las primicias de una noticia que no dejará de levantar cierto revuelo..."

El Fábrica de Armas de Palencia anuncia que no se desplazará

Hoy juega el Burgos en Valmaseda

Como ya es sabido, hoy juega el Burgos en Valmaseda, para lo que desplazará el equipo que ayer anunciábamos y que será el mismo que continúa frente al Erandio.

Large advertisement for VACELSA washing machines, featuring an image of a machine and text: 'UNA OFERTA DE VACELSA que redundará en provecho de Vd.!'.

Los MEJORES artículos, en Los MEJORES Comercios, a Los MEJORES precios, y en Los MEJORES condiciones, podrá adquirirlas a plazos en Organización Comercial, S. A. (ORCOSA)

Hoy, en Andúbar Azcoyen - Mirandés

Miranda (De nuestro correspondiente). — Después del obligado descanso de los aficionados, por las tres salidas consecutivas del Mirandés, tienen los seguidores del popular deporte, ocasión de presenciar su juego favorito mañana Domingo...

La hípica y la Corona inglesa

Siglo y medio en que el Derby está unido a los colores reales

El desaparecido monarca inglés Jorge VI fue un declarado entusiasta por todo lo relacionado con el turf. Si bien desde hace más de un siglo y medio las pruebas hípicas inglesas han estado ligadas a los soberanos...

Visite la exposición de relojes que presenta para Vd. en sus tres escaparates de la calle del Cid

Advertisement for JOYERIA VILLANUEVA, featuring an image of a watch and text: 'IMPORTACION DIRECTA DE LAS MEJORES MARCAS SUIZAS'.

SIDRA CHAMPAGNE

"ARIAS - EXTRA" Campeonatos provinciales de baloncesto (categoría de juventudes) de la Sección Femenina

A partir de mañana y durante los días 5, 6 y 7 se celebrarán en el frontón cubierto de la Sociedad Deportiva Militar, los campeonatos provinciales de baloncesto (categoría de Juventudes).

Un sastre de alta costura AMBROSIO Lain Calvo, 35

Advertisement for Motocicletas LUBE - NSU, featuring an image of a motorcycle and text: 'Modelo MAX 4 Tiempos 250 c. c. 99 c. c. y 125 c. c.'.

Advertisement for TELEFUNKEN, featuring an image of a woman and text: 'DISTRIBUIDOR: ELECTRICIDAD CASTILLA Santa Clara, 1 BURGOS'.

Advertisement for CASTROJERIZ CASA LOLO, featuring an image of a woman and text: 'Le ofrece sus exclusivas en Radio para 1956'.

Advertisement for AUTOMOVILES RENAULT, featuring an image of a car and text: 'Decretada la libertad del 4 CV., puede adquirirse directamente en la Agencia para Burgos'.

Advertisement for APICULTOR, featuring an image of a beehive and text: 'colmenas, cera, perfume caza-emjambres, caretas, guantes, ahumadores, textos, etc.'.

Advertisement for AVICULTOR, featuring an image of a chicken and text: 'pasa-huevos, incubadoras, criadoras, anillas, nidales, bebederos, comederos'.

Advertisement for Victorias españolas en los campeonatos mundiales de pelota, featuring an image of a person and text: 'Montevideo. — Los españoles Vicente Sola y Felipe Huarte, han vencido a los mejicanos Romulo Molina y Francisco Prado...'.

Advertisement for Vallejo traspasado al Atlético de Madrid, featuring an image of a person and text: 'Madrid. — Aunque hasta final de temporada seguirá actuando con su actual club, la Cultural Leonesa, el inferior Vallejo, de acuerdo con el club leonés, ha formalizado su traspaso para el Atlético de Madrid.'

CADA DIA
UNA COSA
CURIOSA

Original salvamento de una joven canaria a quien un perro fiel sacó del pzo en que había caído

Arrecife de Lanzarote.—Cuando hace unos días andaba por el patio de su domicilio la joven María del Carmen Lorenzo, de 16 años de edad, tropezó con un balde junto a un aljibe que no tenía brocal y cayó en el agujero, en posición difícilísima, por lo que comenzó a dar gritos de auxilio. Alarmado por los gritos, acudió en su socorro un perro de gran tamaño que vive en su casa desde hace varios años. El animalito, en un arde de verdadera pericia, clavó sus dientes en el hombro izquierdo de la señorita Lorenzo y tras muchos trabajos logró extraerla, dejándola, sin conocimiento, sobre el suelo del patio. Jadeante y sudoroso el animal se echó junto al cuerpo exánime de su ama, hasta que llegaron los familiares, que lograron reanimarla. La joven recuerda perfectamente el momento en que el perro la mordió, ya que después, sin dudar por las emociones recibidas, perdió el conocimiento. Su traje presentaba desgarraduras y en su hombro aparecían claramente las huellas de la dentadura del can, por cuyo motivo María del Carmen fue sometida a observación médica. Se estima que el éxito de este original salvamento radica en la circunstancia de que la joven sólo pesaba 43 kilos y media 1'47 metros de estatura, pues con un peso mayor el perro quizás no hubiera podido lograr su propósito.—Cifra.

Doña Blanca de los Ríos está de moda

A sus 96 años de edad se la propone el estreno de una obra teatral de la que es autora

Y se trata de tributarla un homenaje, con motivo de una de sus recientes investigaciones en la producción de Tirso de Molina

Por Fernando CASTAN PALOMAR



La más arraigada sociedad teatral que hay en Madrid, "La Farándula", quiere solemnizar su cincuentenario con el estreno de una comedia de doña Blanca de los Ríos. La iniciativa es deliciosa, porque doña Blanca cuenta noventa y seis años de edad y quien sabe desde cuándo no habrá dado al público una obra dramática. La ilustre escritora ha pasado su vida dedicada al estudio del teatro de Tirso de Molina y de la propia biografía del insigne mercaderío—y su producción literaria no ha sido prodigiosa en obras teatrales.

Precisamente, también ahora se habla de un homenaje a doña Blanca de los Ríos por sus investigaciones para llegar a la conclusión de que el drama "El rey don Pedro, en Madrid" no lo escribió, como siempre se había creído, Lope de Vega, sino Tirso de Molina.

En fin, que doña Blanca de los Ríos, la eximia nonagenaria de la calle de Jorge Juan, está hoy de moda, como suele decirse, con un actualismo que para ellos quisieran algunos jóvenes que, en cuanto publican su primer libro de versos, pugnan por ser el más flagrante e importante hoy literario.

LA ACTUALIDAD NO SIEMPRE ES PARA QUIEN LA BUSCA

Doña Blanca está muy metida en su casa, sin que la desvelen ningún afán actualista. Trabaja en silencio, con un silencio tallado en muchos años de labor ardua y recogida, ajena a que el prodigio de investigar y de escribir con tanta edad encima, sea

remolino que tiene la atmósfera del teatro.
EL RINCÓN DE LA ESCRITORA
Sin embargo, no se deduzca, de lo dicho que la eximia escritora vive en un aislamiento ensimismado y agostado. Nada de eso. Doña Blanca fué siempre muy sociable. Y lo sigue siendo. Y es también, acaso, la última gran dama que persiste en la práctica, elegantemente anacrónica, de recibir a sus amistades en un día determinado de la semana. El miércoles es el día de doña Blanca. Abre en esa tarde las puertas de su mansión y en ella se congregan figuras relevantes de las letras y de la sociedad. Reuniones propicias a la evocación de aquellos salones literarios de cien años atrás, en los que no sólo se contrastaban teorías intelectuales, y se recitaban versos, y se revisaban los buenos libros, sino que se ejercitaba el noble arte de la conversación, muy venido a menos desde que la vida, con sus apresuramientos y sus urgencias, no deja plazo para hablar.

Pero la eminente biógrafa de Tirso sigue siendo una magnífica conversadora. ¿Qué especial inspiración tienen para conversar estas damas que alcanzan tantos años? Recuerdo a don Francisco Rodríguez Marín, tan anciano y haciendo cautivamente su charla en aquel cuarto de trabajo, rebosante de libros y manuscritos, que tenía en la Real Academia Española. Como doña Blanca de los Ríos, en esta habitación íntima, con su mesa camilla y su escribanía de plata, sus recios cortinates y sus tantos inefables recuerdos.

Por cierto, que entre Rodríguez Marín y doña Blanca de los Ríos hubo siempre cierto pueril y gracioso reconocimiento, que por haber sido así, pueril y gracioso, puede comentarse. Acaso ha sido la de ella la única candidatura femenina que llegó a la Academia. Y parece ser que la enérgica actitud de Rodríguez Marín, en contra de la actividad de las mujeres en las labores académicas, influyó en la derrota.

Pero ahora —dice mansamente la escritora— yo no quiero que se hable de nada de aquello, ni que se me pregunte si la mujer debe o no pertenecer a la Academia. Todo lo he olvidado hace mucho tiempo.

Pero el decir doña Blanca que ha olvidado tales o cuales cosas es la elegancia manera de eludir alusiones a cuanto, voluntariamente, ha desechado de la imaginación o lo ha trocado en amable y admirativo recuerdo. Mas conserva espléndidamente la memoria, caso también frecuente en los escritores longevos. Ahí está don Natalio Rivas, con sus noventa años auestas, en un notable alarde de memoria que es, sencillamente, envidiable. La señora De los Ríos reconstruye con portentosa facilidad hechos que presencia en su juventud, lecturas distantes, conversaciones lejanas.

Trabajo a diario, en la cama, durante la mañana y la tarde. Se levanta después de ponerse el sol. A esa hora se arrellana en su habitación, junto a la mesa camilla, y ahí está hasta la madrugada. Siempre ha tenido esta costumbre de invertir las horas. Y dice que tiene ya mucha edad para adoptar un horario diferente.

¡Mucha edad!... Pero sigue trabajando juvencilmente, con un ardor entusiasta y una generosidad incommensurable. Todavía el romanticismo prende guinaldas en torno al sillón de doña Blanca, que si no sillón de Academia, lo es de magisterio. Su lección de virtudes, de fe y de esperanza en su trabajo, de sobriedad y de modestia en su modo de ser, se nos da ahí cada día, y son ya muchos días lo que, por suerte, cuenta la escritora.

Y a pesar de su alejamiento de toda intriga, de toda exhibición y de todo efectismo; doña Blanca de los Ríos es una mujer que está muy de moda. A pesar de todo eso o acaso por todo eso.

reminolinos que tiene la atmósfera del teatro.

reminolinos que tiene la atmósfera del teatro. Sin embargo, no se deduzca, de lo dicho que la eximia escritora vive en un aislamiento ensimismado y agostado. Nada de eso. Doña Blanca fué siempre muy sociable. Y lo sigue siendo. Y es también, acaso, la última gran dama que persiste en la práctica, elegantemente anacrónica, de recibir a sus amistades en un día determinado de la semana. El miércoles es el día de doña Blanca. Abre en esa tarde las puertas de su mansión y en ella se congregan figuras relevantes de las letras y de la sociedad. Reuniones propicias a la evocación de aquellos salones literarios de cien años atrás, en los que no sólo se contrastaban teorías intelectuales, y se recitaban versos, y se revisaban los buenos libros, sino que se ejercitaba el noble arte de la conversación, muy venido a menos desde que la vida, con sus apresuramientos y sus urgencias, no deja plazo para hablar.

Pero la eminente biógrafa de Tirso sigue siendo una magnífica conversadora. ¿Qué especial inspiración tienen para conversar estas damas que alcanzan tantos años? Recuerdo a don Francisco Rodríguez Marín, tan anciano y haciendo cautivamente su charla en aquel cuarto de trabajo, rebosante de libros y manuscritos, que tenía en la Real Academia Española. Como doña Blanca de los Ríos, en esta habitación íntima, con su mesa camilla y su escribanía de plata, sus recios cortinates y sus tantos inefables recuerdos.

Por cierto, que entre Rodríguez Marín y doña Blanca de los Ríos hubo siempre cierto pueril y gracioso reconocimiento, que por haber sido así, pueril y gracioso, puede comentarse. Acaso ha sido la de ella la única candidatura femenina que llegó a la Academia. Y parece ser que la enérgica actitud de Rodríguez Marín, en contra de la actividad de las mujeres en las labores académicas, influyó en la derrota.

Pero ahora —dice mansamente la escritora— yo no quiero que se hable de nada de aquello, ni que se me pregunte si la mujer debe o no pertenecer a la Academia. Todo lo he olvidado hace mucho tiempo.

Pero el decir doña Blanca que ha olvidado tales o cuales cosas es la elegancia manera de eludir alusiones a cuanto, voluntariamente, ha desechado de la imaginación o lo ha trocado en amable y admirativo recuerdo. Mas conserva espléndidamente la memoria, caso también frecuente en los escritores longevos. Ahí está don Natalio Rivas, con sus noventa años auestas, en un notable alarde de memoria que es, sencillamente, envidiable. La señora De los Ríos reconstruye con portentosa facilidad hechos que presencia en su juventud, lecturas distantes, conversaciones lejanas.

Trabajo a diario, en la cama, durante la mañana y la tarde. Se levanta después de ponerse el sol. A esa hora se arrellana en su habitación, junto a la mesa camilla, y ahí está hasta la madrugada. Siempre ha tenido esta costumbre de invertir las horas. Y dice que tiene ya mucha edad para adoptar un horario diferente.

¡Mucha edad!... Pero sigue trabajando juvencilmente, con un ardor entusiasta y una generosidad incommensurable. Todavía el romanticismo prende guinaldas en torno al sillón de doña Blanca, que si no sillón de Academia, lo es de magisterio. Su lección de virtudes, de fe y de esperanza en su trabajo, de sobriedad y de modestia en su modo de ser, se nos da ahí cada día, y son ya muchos días lo que, por suerte, cuenta la escritora.

Y a pesar de su alejamiento de toda intriga, de toda exhibición y de todo efectismo; doña Blanca de los Ríos es una mujer que está muy de moda. A pesar de todo eso o acaso por todo eso.

Aviso a los que padecen hemorroides

Son ya muchos miles los testimonios de gratitud recibidos por pacientes que han empleado el preparado alemán HADENSA, pomada antihemorroidal a base de "carvacrol". Los resultados obtenidos han sido tan espectaculares y rápidos, que es deseo de la firma alemana HadenSA Gesellschaft de Berlín que el conocimiento de este producto llegue a todos los españoles que padecen almorranas (internas o externas), fisuras, grietas, etc. Consulte con su médico o farmacéutico o solicite información recordando esta comunicación y remitiéndola a LABOFER, Avenida Icaria, 106, Barcelona, C. C. 14.400.

Conversaciones útiles

Por Nicolás GONZALEZ RUIZ

Al vez se debe estimar como excesivamente ambiciosa la aspiración del Sindicato de Barberos y peluqueros de Chicago, que desea que en los salones de peluquería no se sostengan más que conversaciones útiles y agradables. Como es sabido, la peluquería es un lugar donde se habla. Generalmente, allí donde los hombres hablen sus conversaciones caerán del más mínimo interés y utilidad. Decir cosas bien dichas y que sirvan para algo es difícil, y las personas que sean capaces de eso no van a ir a la barbería a poner cátedra. Por lo común, se callan y leen el periódico mientras hablan los demás.

Pero el gremio de peluqueros de Chicago, con un sentido social enorme, se ha dicho: encaremos las conversaciones de las barberías; hagamos que el hombre siga de nuestro establecimiento pelado, rasurado e ilustrado. Para conseguir esto, no se propone dejar a la iniciativa personal de cada maestro peluquero, o de cada oficial, el tema de que haya de tratarse. Una ordenación es precisa. Y procediendo por eliminación se encuentran rechazables los tres temas más frecuentados de las conversaciones de barbería, uno de ellos por inútil y los otros dos por inútiles y encima propensos a broncas. Esos temas son el tiempo, el fútbol y la política.

Realmente, descubre un ingenio muy pobre en un oficial de peluquería el que cuando uno ocupe su sillón le digan:

—¡Veja mañana fresquita, don Abundio! Parece que este invierno entra con más fuerza que el pasado.

A esto se puede contestar con un frase no menos profunda:

Si, pero al sol se está muy bien. Toda una sarta de vaciedades evidentes pueden soltarse en torno del tema. Son ganas de hablar y no decir nada. Ni eso es conversación útil y formativa ni cosa que valga.

Pero si pasamos el fútbol o a la política se corre el peligro de perder igualmente el tiempo y entadarse mucho, además. O el oficial que nos conchabon y nos recorta las patillas se atiene al principio de que el cliente siempre tiene razón y entonces opinará lo mismo que nosotros sobre el partido del domingo, o sobre la última disposición de Hacienda, o tiene opiniones propias, lo que bien le puede ocurrir a un peluquero, y le da por llevarnos la contraria y discutir. Entonces, la voz se eleva, se sienten inclinados a intervenir los caballeros que ocupan otros sillones y se arma un guriray molesto para todos y del que nadie saca el menor partido.

Va a ser reformada la Gorieta de Atocha y en su centro será colocada la estatua de "La Mariblanca"



Madrid. (Crónica de "Tachin", especial para DIARIO DE BURGOS).

Medio millón de pastillas bienolientes se han ido llevando a sus domicilios, durante año y medio, paquito a poco y como quien lava, naturalmente, nueve obreros de una concienzuda firma dedicada a tal fabricación. Dos de ellos empacaron a llevarse cajas de una docena en la bolsa de la merienda. Como no les pasaba nada, otros dos se dedicaron a dejar las cajas junto a las ventanillas y a salir, desde la calle —pues cubrían de dejarlas en las del piso bajo— arrambaban con ellas y a casa. En vista de lo sumamente que se desahució el asunto, otra pareja decidió llevarse las pastillas, en sacos y en cada golpe desparecieron veinte docenas de cajas.

La vendida entre sus amistades, es pedregal contra sus vecinos, los policías media sospechaban en cuanto a la ilícita procedencia, por saber que la casa vende el jabón a sus empleados a precio de fábrica. Contaban también con la eficaz colaboración de un experto "paralista", en cuya casa se han encontrado 1268 pastillas de la mejor rifa. Hasta que la policía, ya en guardia, ha metido la mano en una de las bolsas referidas, y cuyo dueño ha interrogado debidamente, el cual ha declarado que, como todos lo hacen, él también se las llevaba, extasiado ante el aroma de las pastillas. Todo un símbolo, si señor.

Tenia un casa, el padre. En los bajos, una tienda, arrendada a un industrial. Pero tenía también una tienda en otra casa que no era suya, de la que fue desahuciado por escrito para levantar otro inmueble en el solar resultante. Y como la nueva casa se acababa de levantar, se le quitó el alquiler, como era lógico, desahuciar a su arrendatario para ocupar él la tienda o instalar en ella su comercio. "Similitis, similitibus". Y demandó a su inquilino. Este se defendió con la infame Ley de Arrendamientos Urbanos en la mano, alegando que debiera esperar a que se construyera la nueva casa. Pero el Juzgado dio la razón al desahuciado desahuciante. Y también la Territorial, y ahora, también el Supremo, el cual ha rechazado el recurso establecido que, como no hay vestigios de construcción en la nueva casa desde que, hace ya cuatro años, se derribó la vieja, el estado de necesidad es real y efectivo, por lo que procede el desahucio y el propietario debe ocupar el local de su propiedad para establecer en él su industria.

Carlos Elipis ha obtenido un éxito considerable con "El año tiene su 'aquilo'", una divertidísima parodia de los dramas del año 1900, con intrigas, mujeres fatales, amores rotos, torrijas y polizones y asesinatos por envenenamiento. Todos los logros de la época son fustigados con ironía del humor y durante los tres actos no tiene un instante "interés" y las risas continúan e irresistiblemente. Concha Montes, hizo una creación perfecta de la protagonista, siendo muy aplaudida, así como el autor, que cuenta sus estrenos por años.

NOTICIAS BREVES
Hoy se ha verificado el traslado a

Medio millón de pastillas de jabón se han llevado nueve empleados de una fábrica. Pierden agua los embalses.- Reparece Imperio Argentina

Burgos del cadáver de don Valeriano Herráiz de Usabiaga, periodista fallecido ayer en Madrid, a los sesenta y seis años de edad.

Los embalses han perdido 111 millones de metros cúbicos la semana que hoy termina.

Aunque con grandes fallos en el montaje del espectáculo, Imperio Ar-

gentina ha triunfado en su reciente en Madrid.

Se propone que a los "Cartas de Madrid" se les llame "Nevaditas".

La Gorieta de Atocha va a ser reformada y en su centro será colocada la estatua de "La Mariblanca", aquella famosa fuente madrileña que tanto ha ido y venido, pase a la plaza se halla en estado de ruina.

Imposición de las insignias de Acción Católica a los jóvenes y aspirantes del Colegio La Salle

Ayer se impuso, en solemnidad, la insignia de Acción Católica a numerosos jóvenes y aspirantes del Colegio La Salle.

Ofició en este acto el Muy Ilustre Sr. D. Mariano Barriocanal, cónsul secretario del Arzobispado y consiliario del consejo diocesano de Acción Católica, asistido por los M. I. Sres. D. Andrés Ortega Puente, capellán del colegio; don Isidro Díaz Mur-garrón, consiliario de los Jóvenes de Acción Católica y don Daniel Simón, profesor del Seminario.

Primeramente se tuvo la bendición del Santísimo y el ejercicio de la novena de la Inmaculada y al final, el M. I. Sr. D. Mariano Barriocanal dirigió la palabra a los que habían recibido la insignia, recordándoles las obligaciones del joven que quiere seguir a Cristo sin mirar nunca atrás, que va en señal de desahucio. Les animó a seguir por el camino "espinoso" que el Bando Maestro nos propone y les recordó la promesa del Redentor: "¡os que me desahucian delante de los hombres."

Todos los jóvenes contestaron con alegría a las preguntas que se les dirigieron en la ceremonia, de la que quedará gran recuerdo.

Estos son los jóvenes que recibieron la insignia:

José R. Alonso Benito, José J. Collantes Pérez Arda, Javier Cordero Almonedo, Jorge Mijangos Linaza, José M. Mateo Urraca, Francisco Menor Monasterio, Antonio Ortiz Pérez, Eduardo Válor Vilhejo, Gustavo Arroyo Gómez, Alfonso Marqués Romeral, Juan Ignacio Germandía Mingollerra, Antonio Vallejo Villacampa, Enrique Plaza Fernández Villa, Enrique Collantes Pérez Arda, Jesús de la Fuente Porres, Manuel Payno Díez de la Espina, Román Sáenz Tomillo, Francisco Javier Sáenz Calvo, Jesús Domingo Palacios, Eduardo Garbez Ortiz, Julio Moreno López, Fernando Ibañez López, José Antonio de Cano Millner, Jesús Guillermez Arich, Antonio Lorenzo Barba, Carlos J. Cullias Calleja, Luis Milana Jordana, Luis Jesús García Calvo, Luis María Gello Hernández, José María Gilbet Caldemeyer, Carlos Fernández Eryll, Jesús García Caldemeyer, José Eremón García, Carlos Pascual Jarrros, José María Quintana Verdillo y José María del Monte González.

He aquí los aspirantes que recibieron la insignia: Lorenzo García Durán, Angel M. Díaz Ferrero, José M. Gozaló Miguel, Vicente Mateos Otero, José M. García Urrachi, Santiago Arribas Pérez, Segundo Esteban Bayo, Fer-

nando de Lope Rebollo, Santiago Legá Dalgado, Jesús Tamayo Cárdena, Antonio López Rodríguez, Carlos Pinedo Ruiz de Dulanto, Ferrn Beltrán Moreno, Fernando Martínez de Simón Manero, Francisco José Remacha, Carlos Palacio Basilio, Mariano Gilio Díez, Tomás María López, José M. Torres Menedero, se Andrés Serrano Sagredo, Víctor Cámara Urraca, Luis Arcos Calvo, Ángel Estévez Jaquillo, Francisco García Ceballos, Arturo Miguel García Ceballos, Alberto Vencoso Vencoso, Juan María Ordoño Lozano, Luis Vicente de Tejada González, Roberto Jordana Jordana.

Gabinete Ortopédico PEDRO RUIZ

Especialista constructor de toda clase de aparatos ortopédicos. Más de 15 años ayudando a Gabinetes con el fallecido J. de Grado. — San Juan, 47, Burgos

He aquí el BÉNEDICTINE

UN REGALO DE BUEN GUSTO

ESPEJO DE PARIS

Vuelve a estar de moda un Oriente quimérico

Por José de ZAMORA (Colaborador de SIMONA DE MARTIN)

Siempre que ha habido una influencia del arte sobre la moda, llegamos a un período de verdadera elegancia, en el que el tipo de la mujer cambia, ventajosamente para ella y llega a una especie de apogeo que se vuelve a perder en cuanto la moda está dirigida solamente por los y las modistas, es decir, basándose únicamente en complicaciones de técnica y en invenciones nefastas, como vemos en aquella época del polsón, que ahora nos parece gracioso y divertida, pero que en realidad convertía a las mujeres en muebles acolchados con agravantes de botones, lazos y demás excesos.

Ocurre también que la moda más incoherente y fea, cuando se traduce en obras maestras vuelve a adquirir valor de objeto de arte. Por ejemplo, esta misma moda del polsón, vista por Marnet, Renoir y Berthe Morizot, se despoja de todo lo superfluo, y queda de ella solamente un adorable reflejo, que en su segunda versión vuelve a dar un período de modas de una suprema elegancia. También el teatro y el ballet influyen considerablemente en la

moda. Nadie olvidará las colecciones prestigiosas que salieron de aquella obra, creada allá por el 1914, de un Oriente absolutamente falso, que como obra en sí no tenía la menor importancia y que se llamaba "El minarete". Los vestidos fueron creados en casa del inolvidable y siempre copiado Paul Poiret, y diseñados por mí, en mi adolescencia, y prueba de ello es el artículo que a raíz del estreno me consagró José Juan Cadenas, entonces cronista de "A B C" en París, y que decía, poco más o menos: "un mozaibete español, José de Zamora, que apenas cuenta diecisiete años, ha cambiado por completo la faz de la moda."

Cuento esto precisamente porque esta temporada volvemos a adoptar el mismo Oriente quimérico, visto a través de dos acontecimientos teatrales que han asombrado a París esta primavera, durante el festival de teatro extranjero. Una, "El círculo de yeso", del Teatro del Este alemán, con su suntuosidad caucasiana, sus caftanes de raso abiertos por los lados, sus turbantes puntiagudos y sus inmensas mangas. Y el otro, la Opera de Pekin, suntuoso

desfile de tunicas cerradas hasta el cuello y ceñidas hasta la rodilla, de mangas estrechas y montañas muy ceñidas al hombro, y de maripalques que convierten el rostro en adorable máscara de porcelana.

De estas influencias de un Oriente lejano, ha nacido la mujer que veremos este invierno, mozaibete, con el cabello liso y corto o tal vez estirado y anudado en un moño bajo, con los ojos pintados hacia las sienas, tocada con turbantes arrollados o con altos gorros cónicos de inspiración turquesa, o bien con adornos de pedería y porcelana, como las bailarinas chinas. Todo ello pasado por París, adaptado a la vida corriente, y huyendo con mucho tacto de la mascarada y del fácil disfraz. Estas inspiraciones extremas orientales, nos traen tal modo de la Persia está sugerida por un azul de cerámica de Teherán, pero en el que todo lo demás es absolutamente parisien, o tal creación de Hubert de Givenchy, que tomó de un tabor de la China únicamente las cuatro curvas que, diestramente colocadas, desde el seno a la rodilla, inventan una nueva silueta casi cercana de aquella curiosa e incómoda falda trabada de 1910.

Balenciaga fue, sin duda, el primero en recordar en su colección de hace un año las tunicas chinas, que cortó con su técnica maravillosa olvidándose tal vez en su inspiración de que el cuerpo femenino no recuerda en nada al de un ventrudo mandarín o el de un efebo chino y por eso no favorece, sobre todo a la mujer latina, kismetina entre todas. En cambio, Christian Dior ha encontrado otra fórmula, que es el tuitan, mucho más suelto y flexible, y también mucho menos explotado en la alta costura. Estoy seguro que esta silueta será la que hará furor este invierno y, en cambio, no creo que hayan sido un acierto las españoladas de Castillo, que cuando no tiene cosa mejor que hacer, se acuerda de los buenos tiempos en que aun no conocía París y su ideal era ir a aplaudir a Celia Gámez, o a Corcha Piquier y ver si podía colocarse algún dibujito. Este "complicio" como ahora se dice, hace que Antonio, convertido en Lanvin Castillo, se pague el lujo de colocar a sus maniqués todo lo que en 1930 le parecía el colmo de la elegancia. Claro está que con los años y el roce directo con Chanel, con Piquier y con Balenciaga, amén de los años pasados en casa de Elizabeth Arden y la colaboración de esas estupidas obreras parisienses, todo aquello se ha depurado, y da como resultado una colección admirable, y verdaderamente parisien, como ocurre con los vestidos chinoses y los caftanes de pastor caucasiano. Admirable juego de manos de este prestidigitador que se llama París.

París, Diciembre 1935

INCOMUNICADO por RUY



Solo de violín.

Etillex

EL TABLERO ESPAÑOL DE FIBRAS

DISTRIBUIDORES HIJO DE FLORENCIO MARTINEZ, S. A. IGNACIO PALACIOS, S. A. VALDIVIELSO Y CIA. (SUCESOR)